SOROCABA

Concurso PuBLico

9. ProvAa OBIJETIVA

TEcNICO DE ENFERMAGEM

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBJETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

+ TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE

TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

+ A DURAGAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

+ A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-

CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

N\

vunesp ¢
16.05.2010

tarde
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01.

02.

03.

POLITICA DE SAUDE

De acordo com a Constitui¢do da Republica Federativa do
Brasil, de 05.10.88, ¢ correto afirmar que

(A) asatde deve ser garantida a todos os cidaddos brasileiros,
por meio de politicas sociais e econdmicas.

(B) aassisténcia a saide deve ser ofertada preferencialmente
por institui¢cdes privadas e, de maneira complementar,

por instituicdes publicas.

a assisténcia a saude compete ao Sistema Unico de Saude,
cabendo a iniciativa privada a funcdo de fiscalizagdo e
controle desse sistema.

©

(D) o acesso dos cidaddos aos servicos de saude deve ser
promovido mediante comprovag¢do de necessidade e/ou

falta de recursos.

(D)

¢ vedada a utilizagdo de medicamentos produzidos por em-
presas estrangeiras no dmbito do Sistema Unico de Saude.

Consta, na Lei Organica do Municipio de Sorocaba,

(A) aproibicio da pratica de consorciamento intermunicipal
no ambito da saude.

B)

o conjunto de metas do municipio nos campos da satde,
educag@o e assisténcia social.

©

um percentual minimo de recursos financeiros que deve
ser destinado a saude.

D)

a discriminag@o do plano de carreira dos funcionarios da
satde.

(E)

a prioridade de atendimento médico-hospitalar para
mulheres e criangas.

As Conferéncias de Saude e os Conselhos de Saude sdo

(A) comités gestores que se reunem anualmente e congregam
ministros e secretarios da saude.

(B) drgaos consultivos do Ministério da Saude, que reunem
representantes do governo, prestadores de servigos e pro-

fissionais de saude a fim de avaliarem a politica de saude.

(C) eventos que retinem todos aqueles que desejam discutir
e avaliar as diretrizes organizativas do sistema de satde,

com vistas ao seu aprimoramento.

(D) féruns instalados eventualmente apenas pelos municipios
com mais de 500000 habitantes, dos quais participam

representantes da comunidade e do governo.

(E) instancias colegiadas que compdem o SUS e retinem
diferentes segmentos sociais com o objetivo de efetivar

a participag¢@o da comunidade na gestdo do sistema.

04. No Pacto pela Satide, uma das prioridades definidas ¢ o forta-

lecimento da Atengdo Basica. Para que isso ocorra, propde-se

(A) aumentar os fluxos de contrarreferéncia das redes, bem
como a elaborag8o de protocolos apropriados.

(B) concentrar a aplicag@o dos recursos federais destinados
a Atencdo Bésica nas comunidades rurais e periferias.

(C) inserir profissionais especialistas em ortopedia, neuro-
logia e cardiologia nas unidades basicas de saude.

(D) consolidar a Estratégia Saude da Familia como centro
ordenador das redes de ateng@o.

(E) ampliar a cobertura assistencial da Atengdo Basica por
meio do atendimento domiciliar.

0s.

06.

07.

Analise as seguintes afirmagdes acerca do processo de des-
centralizagdo em saude.

I. A descentralizagdo em saude foi instituida visando rever-
ter a excessiva centralizagio que historicamente dominou
a gesto da saude e estd em concordancia com principios
e diretrizes da reforma sanitaria brasileira.

II. A descentralizagdo em satude prevé a transferéncia, da
esfera federal para as esferas estadual e municipal, dos
seguintes elementos: poder politico, responsabilidades,
recursos e execucdo de servigos.

III. A descentralizago visa reduzir a excessiva pluralidade
das formas de gestdo do sistema de saude, bem como
das praticas que se estabelecem a partir das diferengas
locorregionais.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmacao(des)
(A) I, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) II e III, apenas.

(E) I, I elll

Uma das medidas de protegfo e seguranga aos trabalhadores
de saude diz respeito a necessaria descri¢do, no PPRA (Pro-
grama de Prevengdo de Riscos Ambientais), dos riscos ine-
rentes as atividades de recebimento, armazenamento, preparo,
distribui¢@o e administragdo dos medicamentos e das drogas
de risco, ou seja, aquelas que possam causar genotoxicidade,
carcinogenicidade, teratogenicidade e toxicidade séria e sele-
tiva sobre drgdos e sistemas. A genotoxicidade de uma droga
¢ definida por

(A) suas propriedades bloqueadoras da reproducdo celular
de organismos expostos a ela.

(B) sua capacidade de causar dano ao DNA de quaisquer
organismos ¢ seres expostos a ela.

(C) seupotencial para causar anomalias congénitas em filhos
de mulheres gravidas expostas a cla.

(D) sua probabilidade de afetar a sequéncia dos processos
reprodutivos dos seres expostos a ela.

(E) suainterferéncia negativa nos processos de autorreparagio
celular em quaisquer organismos e seres expostos a ela.

A transversalidade ¢ um dos principios da Politica Nacional
de Humanizag@o. Assinale a alternativa que apresenta o efeito
esperado de sua aplicag@o no nivel dos servigos.

(A) Aumento da participa¢do da comunidade na gestdo do
servigo.

(B)

Maior nivel de qualificagdo de todos os trabalhadores
para o exercicio de atividades de geréncia.

(C) Ampliagdo do acesso da populag@o, acompanhado de
atendimento acolhedor e resolutivo, baseado em critérios

de risco.

(D) Desestabilizagao de fronteiras de saber e de territorios de
poder, decorrentes do aumento do grau de comunicagéo

intra e intergrupos.

(E) Valorizagdo da ambiéncia, com organizagdo de espacos
de trabalho saudaveis e acolhedores.
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08.

09.

10.

Assinale a alternativa que corresponde a um exemplo pratico
de acolhimento implantado em servigo de saude, de acordo
com a perspectiva adotada pela Politica Nacional de Huma-
nizagdo.

(A) Adotar postura de escuta e compromisso de dar respostas
as necessidades de saude trazidas pelo usuario, de modo
a incluir sua cultura, seus saberes e sua capacidade de
avaliar riscos.

(B) Estabelecer rotina de triagem rapida a fim de avaliar e

efetivar, se necessario, o imediato encaminhamento do

usuario para servigos especializados da regido.

(C) Criar um espaco diferenciado dentro da unidade para

recepcionar confortavelmente a clientela que chega

diariamente a unidade.

(D) Oferecer oportunidade para que todos os usudrios

conhecam todas as dependéncias e todos os profissionais

do servigo.

Eliminar a oferta de consultas marcadas e estabelecer
rotina de atendimento baseada integralmente na demanda
espontanea.

(E)

Segundo a lista das doencas de notificagdo compulsoria no
Estado de Sao Paulo, o sarampo é uma doenga que exige sua
notifica¢do imediata aos gestores do SUS. Essa notificagdo
deve ser realizada

(A) apenas quando houver surto epidémico dessa doenca.
(B) em, no maximo, 24 horas a partir do momento da suspeita.
(C) apenas mediante confirmagdo laboratorial.

(D) desde que tenha resultado em dbito.

(E) somente por escrito.

Segundo o Plano Municipal de Saiude (2006-2009), a cidade
de Sorocaba apresenta uma caracteristica que representa uma
grande diferenga em relagdo ao Estado de Sdo Paulo. Assinale
a alternativa que a apresenta.

(A) Nao ha casos autoctones de dengue registrados no
municipio.

(B) O crescimento populacional da cidade tem sido inferior
a média do Estado.

(C) O municipio tem apresentado diminuig¢do de dbitos por
agressdo/disparo de arma de fogo.

(D) Dentre os leitos hospitalares, a propor¢do dos psiquia-
tricos € bastante superior em relacdo ao que se observa
no Estado.

(E) Nos proximos anos, a AIDS deve acometer um nimero
cada vez maior de pessoas em Sorocaba, particularmente
jovens do sexo feminino.
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11.

12.

13.

MATEMATICA

Um tipo de passatempo consiste em preencher todos os qua-
drados em branco, de forma que cada linha e cada coluna
tenham os algarismos de 1 a 4, sem repetigdo.

1 3

2

Apoés o preenchimento dos quadros em branco, obtém-se
numeros A, B e C, nas posi¢des indicadas a seguir.

1 31A
B|4
2
C 2

O produto A.B.C. é:
(A) 6.
(B) 16.
(€) 12.
(D) 14.
(E) 8.

Para se obter refresco de uva, deve-se diluir um suco de uva em
4gua na propor¢do de 1 para 4, respectivamente. A quantidade
de agua que se deve usar para obter 600 mL de refresco é

(A) 100 mL.
(B) 150 mL.
(C) 300 mL.
(D) 480 mL.
(E) 500 mL.

Antoénio emprestou R$ 5.000,00 ao amigo Pedro. Apds um
meés, Pedro pagou 32% da divida. Depois de 2 meses, Pedro
pagou 25% do que ainda devia. Pedro ainda ficou devendo a
Antdnio

(A) R$ 2.850,00.
(B) R$2.550,00.
(C) RS 2.150,00.
(D) R$ 1.550,00.
(E) R$ 1.050,00.



14.

15.

16.

Um vendedor ambulante compra meias a R§ 0,90 o par e
vende cada par a R$ 1,50. A taxa da licenga paga a Prefeitura
¢ de R$ 130,00 por més e para fazer a compra da mercadoria
ele gasta R$ 20,00 por més. O numero minimo de pares de
meias que ele deve vender no més para ter um lucro liquido
de R$ 450,00 ¢

(A) 10 000.
(B) 5 000.
(C) 1000.
(D) 500.

(E) 100.

As dimensdes internas de um tanque no formato de um
paralelepipedo sdo 40 cm, 40 cm e 30 cm. Se um balde tem
capacidade de 5 L, a quantidade minima de baldes de agua
para encher o tanque ¢

(A) 10.
(B) 25.
(C) 50.
(D) 80.

(E) 100.

O IDESP - indice de Desenvolvimento da Educacfio do Estado
de Sdo Paulo ¢ um indicador de qualidade das séries iniciais
(1.2 a 4.% séries) e finais (5.* a 8. séries) do Ensino Funda-
mental ¢ do Ensino Médio. A tabela apresenta os indices do
4.° ano do Ensino Fudamental obtidos por algumas escolas
em 2008 e 2009.

EscoLa CIDADE IDESP | IDESP

2008 2009
Prof. Astor Vasques Lopes Itapetininga | 4,79 8,55
Profa. Josefa R. Fernandes Sorocaba 3,50 8,50
Olavo Bilac Pirajui 3,69 7,52
Profa. Rita Pinto de Aratjo Sao Paulo 2,60 7,34
Claudio Abramo Diadema 3,59 7,08
Prof. Benedito Ferraz Bueno Mococa 3,97 7,00

(Folha de S.Paulo, 26.03.2010)

O numero de escolas cuja variagdo do IDESP, entre 2008 ¢
2009, foi superior a 100% ¢

(A) 1.
(B) 2.
(©) 3.
(D) 4.

(E) 5.

R ASCUNMHDO

PMS00905/09-TécnicoEnfermagem-tarde



17.

18.

19.

20.

Um comerciante precisa empacotar trés tipos de bolachas
recheadas, de sabores limao, morango e chocolate. Por econo-
mia, ele deseja colocar o maior niimero possivel de bolachas
em cada pacote, sendo que cada pacote devera conter quan-
tidades iguais de cada tipo de bolacha. Depois de empacotar
98 bolachas de liméo, 126 de morango e 140 de chocolate, o
numero de pacotes obtido foi

(A) 6.
(B) 8.
(©) 12.
(D) 14.
(E) 16.

Ana e Sonia foram ao mesmo supermercado. Ana comprou
1,5 kg de batata e 1 kg de cebola, gastando um total de
R$ 5,35. Sonia comprou 2 kg de batata e 0,5 kg de cebola e gas-
tou R$ 5,80. A soma dos pregos do quilo de batata e de cebola é

(A) R$ 3,70.
(B) R$4,10.
(C) R$4,25.
(D) R$ 5,10.
(E) R$5,75.

Os resultados de um teste aplicado a alunos de uma sala de
aula foram os seguintes:

NUMERO DE ALUNOS | NOTA
8 5,0
X 4,0
4 3,0
5 2,0
4 1,0
5 0,0

Sabendo-se que a média das notas foi 3,0, o ntimero de alunos
que obtiveram nota 4,0 foi

(A) 14.
(B) 12.
(©) 10.
(D) 8.
(E) 6.

Pedro fezuma aplicagdo de R$ 1.500,00, a juros simples, com
taxa de 0,6% ao més e resgatou o dinheiro apds 10 meses.
José aplicou R$ 1.200,00, também a juro simples, mas com
taxa de 0,5% ao més. O numero de meses que José deixou
o dinheiro aplicado para obter o0 mesmo total do rendimento
obtido por Pedro foi de

(A) 5.
(B) 7.
(©) 10.
(D) 12.
(E) 15.
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21.

22,

23.

Um terreno retangular, de dimensdes 5 m por 6 m, estava
abandonado e foi invadido pelos vizinhos. Para determinar
a area das regides invadidas, destacadas em cinza na figura
(que ndo esta em escala), foram obtidas as seguintes medidas:
AC=25m,CD=0,5m,DE=1meEF=3m.

Sm
6 m
A
E F
-]
B C D

Com relagdo a area total do terreno, a area invadida corres-
ponde a

(A) 10%.
(B) 15%.
(C) 20%.
(D) 25%.
(E) 30%.

De acordo com o fabricante, o rendimento de uma deméo de
um determinado tipo de tinta para paredes é de 200 m? para
cada 18 L. O produto ¢ vendido em embalagens de 18 L, 9 L
e 3,6 L. Para dar duas dem@os em 336 m?* de paredes e sobrar
o minimo possivel de tinta, a quantidade de latas que se deve
comprar é

(A) 4de 18 L.

(B) 3de18Lelde9L.

(C) 3de18Le2de3,6L.

(D) 2de 18 Le3de 3,6 L.

(E) 1de18L,1de9Le1de3,6L.

Numa pesquisa de inteng@o de voto para o cargo de Governa-
dor, com apenas dois candidatos, obtiveram-se os seguintes
dados:

INTENCAO DE VOTO

450 pessoas

. Candidato A

240 pessoas .Candidato B
s \\\ § Brancos
\\\\\ 11% [ Nulos

@Néo responderam

29%

O nuimero de pessoas entrevistadas que afirmaram que vota-
riam no Candidato A ou no Candidato B ¢ de

(A) 1 980.
(B) 2 190.
(C) 2 350.
(D) 3 960.
(E) 4 250.

24. Em um circuito circular, trés ciclistas iniciam uma corrida

e partem alinhados do mesmo ponto no mesmo instante.
Os ciclistas mantém a velocidade constante e irdo parar quan-
do estiverem alinhados novamente. O tempo de uma volta
completa na pista do ciclista A é de é de 2 min 40 s, do B ¢
de 3 min 12 s e do C é de 2 min. Os ciclistas irdo parar apos

(A) 8 min.

(B) 12 min.
(C) 15 min.
(D) 16 min.

(E) 20 min.

25. Um empreiteiro observou que seus 16 empregados fizeram

1/4 de uma obra em 10 dias. Como o prazo de entrega da
obra ¢ de 30 dias, o empreiteiro terd que contratar mais
trabalhadores para finaliza-la dentro do prazo. Supondo que
os novos contratados trabalhem no mesmo ritmo que os ja
empregados na obra, o nimero minimo de empregados a
serem contratados deve ser de

(A) 8.
(B) 7.
() 6.
(D) 5.

(E) 4.

R ASCUNMH HDO
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26.

27.

28.

29.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O método de esterilizagdo por 6xido de etileno requer a rea-
lizagdo do teste de eficacia da esterilizagdo com o indicador
bioldgico que utiliza

(A) tinta indicativa termosensivel na embalagem.

(B) etiqueta adesiva termosensivel ao vapor.

(C) o bacilo stearothermophillus.

(D) o bacilo subtillis.

(E) o teste de Bowie e Dick.

Os cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves com
risco de morte € incumbéncia privativa

(A) do técnico de enfermagem, a ser supervisionado pelo
enfermeiro.

(B) do enfermeiro.
(C) da obstetriz.
(D) dos integrantes da equipe de enfermagem.

(E) do técnico de enfermagem.

Analise as afirmagdes a seguir quanto a veracidade (V) ou
falsidade (F) e assinale a alternativa cuja associagdo esteja
correta.

() Aposicao ginecoldgica é usada para parto e curetagem.

() No caso de ocorréncia de hipotensdo apds a doagdo
de sangue, o doador deve ser colocado na posigdo de
Trendelemburg até normalizagdo da pressdo arterial.

)

A posigdo usada para exames vaginais, retais e cirurgias ¢
ade Sims, em que o paciente ¢ colocado ajoelhado, com o
peito descansando na cama e com os joelhos ligeiramente
afastados.

(A) V,V, V.
(B) V,V,F.
(C) F,V,F.
(D) E,V, V.
(E) F,F,F.

Houve um engavetamento de 13 automdveis na rodovia
Castelo Branco na data de retorno da Pascoa, situagdo que
gerou o esmagamento das pernas de um jovem de 23 anos.
Como consequéncia da lesdo nos membros inferiores, o jovem
apresentou insuficiéncia renal aguda sendo instalada uma
dialise peritoneal na Santa Casa Central. Vocé foi escalado
para cuidar desse paciente e, quando iniciou o plantdo, o ba-
lango da infus@o e drenagem da dialise estava em —638 mL
e infundindo o 8.° banho com 2 000 mL da solugéo dialitica.
O médico nessa ocasido prescreveu para manter a infusdo da
dialise normalmente, mas prestar ateng@o no sentido de zerar
0 balango total. Para cumprir tal determinagdo terapéutica,
vocé devera, nesse banho, infundir

(A) 2000 mL e drenar 1362 mL.

(B) 1362 mL e nao drenar nenhum liquido.
(C) 2000 mL e drenar 638 mL.

(D) 2000 mL e drenar 2000 mL.

(E) 1362 mL e drenar 2000 mL.
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30.

31.

32.

33.

Quando da realizagdo de cardioversdo sincronizada, cabe a
enfermagem zelar em

(A) colocar as placas na dire¢do do marcapasso se o paciente
o tiver.

(B) desconectar o monitor cardiaco.
(C) manter as pas sem qualquer resquicio de gel condutor.

(D) manter afastado o carrinho de emergéncia para ndo atra-
palhar.

(E) colocar o paciente em decubito lateral direito.

Assinale a alternativa que aponta quantas gramas de principio
ativo existem em 250 mL de uma solug@o antiséptica a 3%.

(A) 08 g.
(B) 12 ¢
(C) 25¢.
(D) 7.5 g.
(E) 83 g.

No socorro a um politraumatizado devido a um atrolepamento,
apds a primeira avaliagdo, verifica-se que o doente possui
uma fratura na perna direita. Para viabilizar o transporte do
doente, a primeira providéncia ¢

(A) imobilizar a coluna cervical.

(B) transporta-lo em bloco para uma maca.
(C) colocar a perna D em tragdo.

(D) apoiar até a ambulancia.

(E) imobilizar a perna D.

Considere as afirmagdes.

I. Os curativos de ferida aberta, independentemente do seu
aspecto, serdo sempre realizados conforme a técnica de
curativo contaminado, ou seja, de fora para dentro.

I1. Quando houver necessidade de troca de varios curativos
em um mesmo paciente, a troca devera ser iniciada pelos
de incisdo limpa e fechada, seguindo-se os de ferida aberta
ndo infectada, depois os de ferida infectada e, por tltimo
as colostomias e fistulas.

Assinale a alternativa correta de acordo com a seguinte chave.

(A) As duas afirmagoes sdo verdadeiras, ¢ a segunda justifica
a primeira.

(B) As duas afirmagdes sdo verdadeiras, e a segunda nio
justifica a primeira.

(C) A primeira afirmacdo é verdadeira, e a segunda ¢ falsa.
(D) A primeira afirmagé@o ¢ falsa, e a segunda ¢ verdadeira.

(E) As duas afirmagdes sdo falsas.



34.

35.

36.

37.

A vacina contra a influenza pandémica s6 é contraindicada
as pessoas que possuam alergia a ovo e/ou que sofreram
transplante de medula. Isso ocorre devido a vacina

(A) ser constituida por virus atenuado.
(B) conter mercurio como adjuvante.
(C) ser fragmentada.

(D) ser liofilizada.

(E) conter timerosal como conservante.

No més de maio de 2010, uma crianga de 6 meses de idade que
tenha recebido todas as vacinas oportunamente deve receber
as vacinas:

(A) VOP, tetravalente, hepatite B, contra influenza pandémica
e antipneumocdcica 10 valente.

(B) VOP, tetravalente, hepatite B, contra influenza pandémica
e SCR.

(C) VOP, tetravalente; hepatite B, oral de rotavirus humano
e antipneumococica 10 valente.

(D) VOP, tetravalente, hepatite B, oral de rotavirus humano
e febre amarela.

(E) VOP, tetravalente, hepatite B, SCR e antipneumocdcica
10 valente.

E esperado o aumento da dengue durante os meses de verdo e
de grande ocorréncia de chuvas. Isso ocorre porque a dengue
¢ uma doenga

(A) conhecidamente endémica.
(B) que ocorre em grande nimero de paises simultaneamente.

(C) cuja ocorréncia apresenta-se na comunidade de forma
regular.

(D) que diminui com o aumento da temperatura.

(E) que apresenta uma variag@o sazonal bem definida.

A ocorréncia de queixas frequentes de cervicodorsossacralgias
pelos trabalhadores de enfermagem decorre do desgaste gera-
do pelo trabalho de enfermagem e da carga

a que esses trabalhadores estdo expostos.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna.
(A) ergondmica

(B) psiquica

(C) mecéanica

(D) fisica

(E) biologica

38.

39.

40.

41.

Considerando a tabela de dados relativos ao indice de Massa
Corporea apresentado a seguir, estabelega qual a condigéo
nutricional em que se encontra uma pessoa de 130 kg e
1,72 metros.

IMC CLASSIFICACAO
<18,5 Magreza
18,5-249 Saudavel
25-29,9 Sobrepeso
30-34,9 Obesidade grau I
35-39,9 Obesidade grau II (severa)
>40 Obesidade grau III (mdrbida)

(A) Saudavel.

(B) Sobrepeso.

(C) Obesidade grau 1.
(D) Obesidade grau II.
(E) Obesidade grau III.

O programa de Atengdo Basica a Saude da Crianga deve con-
templar a avaliagdo em relag@o aos riscos ambientais, socioe-
condmicos, nutricionais, de desenvolvimento, de crescimento,
identificados ao nascer e de infec¢des que venham a contrair no
processo de crescimento. Assinale a alternativa que apresenta um
risco nutricional e um identificado ao nascer, respectivamente.

(A) Desmame precoce; atraso vacinal.

(B) Aleitamento misto; morte de irm&do menor de 5 anos de
idade.

(C) Mae muito jovem; baixo peso ao nascer.
(D) Desnutrigio; internagéo.

(E) Desemprego da mée; internagio.

O exame de papanicolaou ¢ um importante instrumento de
manuten¢do da saide das mulheres e trata-se de um procedi-
mento de prevengdo

(A) primaria, promogao a saude.

(B) primaria, protegdo especifica.

(C) secundaria, diagnostico precoce.

(D) secundaria, limitagdo de incapacidade.

(E) terciaria, reabilitag@o.

Considerando uma pessoa idosa que manteve o nivel de co-
lesterol alto por muitos anos e que se encontre sabidamente
hipertensa, é esperado que sua pressdo arterial diastdlica varie
a partir de

(A) 75 mmHg.
(B) 85 mmHg.
(C) 90 mmHg.
(D) 120 mmHg.
(E) 140 mmHg.

PMS00905/09-TécnicoEnfermagem-tarde



42.

43.

44.

45.

O indicador de KATZ serve para avaliar

(A) aresposta de vitalidade do recém-nascido.

(B) o nivel de consciéncia do paciente comatoso.
(C) o grau de dependéncia do idoso deficiente fisico.
(D) o grau de independéncia do idoso.

(E) aacuidade visual das criangas em idade de alfabetizagio.

Um trabalhador do setor de lavanderia do hospital sofreu
queimadura de primeiro e de segundo graus no dia 01.04.10.
Tinha sua carteira de vacinagdo em dia, na qual constavam
as ultimas doses recebidas: dupla bacteriana em 30.04.03;
triplice viral em 11.09.08 e contra hepatite B em 23.11.08.
Esta indicado para tal trabalhador a

(A) isen¢do de imunizagdo de qualquer espécie.
(B) imunizagdo contra hepatite B.

(C) imunizagdo contra o tétano.

(D) imunizagdo contra a hepatite A.

(E) imunizagdo contra a febre tifoide.

O uso indiscriminado do paracetamol nos ultimos anos no
cuidado aos pacientes acometidos por dengue revelou o seu
efeito

(A) nefrotoxico.

(B) anticoagulante.

(C) cardiotdxico.

(D) gerador de discrasia sanguinea.

(E) hepatotoxico.

E recomendado administrar em um paciente acidentado por
um morcego

(A) 1 dose de vacina antirrabica e 20 UI/Kg de peso de imu-
noglobulina humana antirrabica IGHAR).

(B) 2 doses de vacina antirrabica e 40 UI/Kg de peso de soro
antirrabico (SAR).

(C) 3 doses de vacina antirrabica ¢ 20 UI/Kg de peso de
imunoglobulina humana antirrabica (IGHAR).

(D) 4 doses de vacina antirrabica e 40 Ul/Kg de peso de soro
antirrabico (SAR).

(E) 5 doses de vacina antirrabica e 20 UI/Kg de peso de
imunoglobulina humana antirrabica IGHAR).
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46.

47.

Analise as afirmagdes a seguir quanto a veracidade (V) ou
falsidade (F) e assinale a alternativa cuja associagdo esteja
correta.

() Qualquer individuo na cama que seja avaliado como
estando em risco para ter ulcera de pressdo devera ser
reposicionado pelo menos a cada duas horas se nédo hou-
ver contraindicagdes relacionadas as condi¢des gerais do
paciente. Um horario por escrito deve ser feito para que
amudanga de dectibito e o reposicionamento sistematico
do individuo sejam feitos sem esquecimentos.

() Quando a posigdo lateral é usada no leito, o individuo
ndo deve se posicionar diretamente sobre o trocanter do
fémur, mas, sim, em uma posi¢ao lateralmente inclinada
de 30°. Nessa posi¢@o, a maior pressdo corporal estara
na regido glutea, que podera aguentar melhor o excesso
de pressdo.
() Osindividuos acamados que estdo completamente imo-
veis devem ter um plano de cuidados que inclua o uso
de equipamentos, como travesseiros ¢ almofadas com
orificio no meio, que aliviem totalmente a pressdo dos
calcanhares, mais comumente elevando estes da super-
ficie da cama.

(A) V,V, V.
(B) F,V, V.
(C) F,V,F.
(D) V, V, F.
(E) FFF.

Realize a associa¢do entre as colunas e assinale a alternativa
que corresponda a associagdo correta.

I. Avaliagdo de incapacidade | X. Atendimento e acompa-
e necessidade de reabili- nhamento ao paciente
tagdo. idoso.

II. Estimulo a adesdo ao trata- | Y. Atendimento e acom-
mento medicamentoso e a panhamento aos porta-
pratica de atividade fisica. dores de doengas meta-

bélicas.
III. Avalia¢do do grau de de- | Z. Atendimento e acompa-

pendéncia e do risco de nhamento ao paciente

quedas. hanseniano.
(A)1-X; LI-Y; 1I-2Z.
B) I-X; II-Z; II-Y.
©) 1-Y; I-7; 1-X.
D) 1-z;, 1-Y;, HI-X.
(E) 1-Z; 1I-X; NI-Y.



48.

49.

50.

Considere as afirmagdes.

I. O cadastramento da populago consiste na identificagio
da realidade nas quais as familias estdo inseridas, tais
como: condi¢des de moradia, nivel socioecondmico,
saneamento, escolaridade e doengas referidas.

II. O reconhecimento da realidade referente as condigdes de
vida da familia serve para subsidiar o planejamento das
acdes, identificar riscos e priorizar agdes.

Assinale a alternativa correta de acordo com a chave a seguir.

(A) Asduas afirmag¢des sdo verdadeiras, e a segunda justifica
a primeira.

(B) As duas afirmagdes sdo verdadeiras, e a segunda ndo
justifica a primeira.

(C) A primeira afirmagéo ¢ verdadeira, e a segunda ¢ falsa.
(D) A primeira afirmagio ¢ falsa, e a segunda ¢ verdadeira.

(E) As duas afirmacgdes sdo falsas.

A prescricdo médica para o paciente Marcos indica a neces-
sidade de administragdo de 30 mg de levomepromazina de
12 em 12 horas. Na farmécia do hospital, existe esse medica-
mento disponivel em solug@o de 4% de concentragdo. Assinale
a alternativa que aponta a quantidade de mL da solug@o que
deve ser administrada ao paciente em cada horario.

(A) 0,07 mL.
(B) 0,75 mL.
(C) 7,5mL.
(D) 75 mL.
(E) 750 mL.

Houve um caso de meningite meningocdcica em uma creche,
levando uma das criangas a 6bito. A vigilancia epidemioldgica
local indicou a administragdo de rifampicina para todos os
comunicantes respiratorios da criancga.

Assinale a alternativa que contenha uma orientagéo necessaria
de ser dada a populag@o que devera receber o medicamento.

(A) Ingerir o medicamento pela manha em jejum.

(B) Fazer a dilui¢do da dosagem com dgua para melhorar o
gosto.

(C) Orientar observagdo de mudanga de colorag¢do da urina,
que pode apresentar-se amarronzada.

(D) Inalar o medicamento, aspirando profundamente.

(E) Orientar as mulheres que estiverem fazendo uso de con-
traceptivo oral a anexarem outro método contraceptivo.
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